

兩球負卡塔爾 亞洲盃陷絕境

國足亂變陣 吞苦果

亞洲盃A組 積分榜

烏茲別克	2場	積6分
卡塔爾	2場	積3分
中國	2場	積3分
科威特	2場	積0分



亞洲盃A組 賽程 賽果

01月08日 00:15	卡塔爾	0:2	烏茲別克
01月08日 21:15	科威特	0:2	中國
01月12日 21:15	烏茲別克	2:1	科威特
01月13日 00:15	中國	0:2	卡塔爾
01月17日 00:15	卡塔爾	VS	科威特
01月17日 00:15	中國	VS	烏茲別克

(以上均為香港時間)

高洪波：機會不少運氣不佳

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）面對國足兵敗出現的種種疑問，主帥高洪波賽後回應說，入球機會不少運氣不佳，兩個失球就是世界級「鐵門」保方也擋不住。高洪波說：「如果我沒有記錯的話，卡塔爾全場比賽一共有4次射正門框範圍以內，而我們有3次。足球比賽有時候還需要一點運氣。」

高洪波表示，這場比賽使用曾誠代替原來的主力門將楊智，是給23名隊員中的更多人鍛煉機會。曾誠全場比賽表現並不差，他覺得滿意；更形容對方的兩腳射門「就算（意大利門將）保方在也擋不住」。此外高洪波也解釋說，在上半場第42分鐘用楊旭換下郜林是因為郜林此前在無球狀態下與對方球員有摩擦，怕郜林控制不住自己的情緒；而下半場早早用完換人名額則是加



強進攻放手一搏，已經顧不上後面會不會有傷員減人等情況。

目前一勝一負的國足和卡塔爾同積3分並列A組第2，落後榜首的烏茲別克3分，而科威特隊則以0分墊底。由於最後一輪比賽國足、卡塔爾將分別與烏茲別克和科威特對陣，因此A組的出線懸念要到最後一刻才會揭曉。由於國足在淨勝球方面沒有優勢，在最後一場比賽中只有勝烏茲別克2球以上才能將命運掌握在自己手中。談到下一場對烏茲別克時，高洪波表示，國足會在進攻方面加強。

趙鵬受傷10人應戰

用郜林代替楊旭打前鋒，本可理解；郜林的衝擊力和更為積極的跑動，對於國足打卡塔爾身後的空檔更能發揮威力。但在0:1落後的情況下，高洪波在第42分鐘即用楊旭換下了此前對方威脅挺大的郜林，雖然賽後他解釋這是因為發現郜林當時在場上因對方犯規裁判未判罰有些情緒問題，但國足需要加強進攻的情況下，換上速度、衝擊力一般的楊旭無疑會導致進攻乏力。郝海東亦質疑說：「我真的看不懂這是為甚麼。」

此外，下半場高洪波又用蒿俊閔和周海濱連續換下于海和于濤，似乎要加強進攻；但于海今仗表現要強於右路的曲波，也是一大疑問。何況，高洪波在比賽才進行了60分鐘就連續換下自己刻意在正選陣容中作出變化的兩人，過早用完三個換人名額，後衛趙鵬受傷後居然無人可換，只能以10人應戰，最後不僅讓首戰告捷的大好局面蕩然無存，還將自己逼到險境；更是讓人感慨「早知如此，何必當初」。賽後就連名宿郝海東亦慨嘆：「下場是生死戰。盡快忘掉今仗失利，別再總結了。」

佛山大勝青島 馬貝利放異彩

CBA第14輪賽果

浙江稠州	94:78	北京金隅
山西中宇	126:115	福建SBS
上海東方	116:105	八一富邦
天津榮鋼	106:119	廣東東莞銀行
遼寧盼盼	113:98	吉林東北虎
東莞馬可波羅	110:101	山東黃金
佛山	111:92	青島雙星
浙江廣廈	69:92	新疆廣匯

香港文匯報訊（記者 敦敏輝 廣州報道）12日晚，CBA聯賽第12輪，佛山隊將主場移至廣州，迎戰從北方趕來的青島隊。結果，青島隊客場以92:111慘敗給了聯賽新軍佛山隊，「獨狼」馬貝利再次大放異彩，在上場的33分鐘時間裡，不僅攻下全場最高的27分，還送出9次助攻與4個籃板，馬貝利帶領這支年輕的CBA新軍取得了一場酣暢淋漓的勝利。

12日晚，廣州迎來近期以來最寒冷的夜晚，不過，球迷的熱情並沒有下降。賽前一個小時，廣州體育學院籃球館的停車場已經差不多停滿，體育館門口等待進場的球迷排了長長的兩行隊。體育館內，可以容納4000名觀眾的球館上座率接近八成。12日晚的比賽，佛山隊從一開始就掌握了比賽的主動權。青島隊的兩名美國外援迪·布朗和查爾斯都是得分能力很強的球員，但是當晚他們兩人都只



■馬貝利在比賽中上籃。

資料圖片

分，劉翔的微博Fans人數突破800萬，超過twitter網站的第一名Lady Gaga近70萬人，成為當之無愧的全球第一微博。不料，短短一個月後，劉翔微博Fans再激增200萬人，從而達到了驚人的1000萬。

中國車手再締新紀錄

據新華社12日電 第33達喀爾拉力賽12日舉行第10賽段比賽，中國長城哈弗車隊的周勇在本賽段再創佳績，取得了第13名的好成績，總成績排名也上升到第15名。車手們當天從智利中部城市科皮亞波拔營，再次穿越安第斯山脈，抵達阿根廷西部城市奇萊西托。賽程全長862公里，其中特殊賽段176公里。周勇在這一賽段繼續保持出色狀態，最終以4小時43分26秒的成績完賽。無論是賽段名次還是總成績，都刷新了中國車手的紀錄。



■周勇在第10賽段再創佳績。新華社

穗亞運志願者受嘉獎

香港文匯報訊（記者 敦敏輝 廣州報道）13日，廣州亞運會、亞殘運會志願者工作總結表彰大會在廣州舉行，近萬名「綠羊羊」和「木棉紅」、700多個集體、100個志願服務項目獲得嘉獎，同時，共青團廣州市委員會、廣州亞運會、亞殘運會組委會志願者部被授予「聯合國卓越志願服務組織獎」。據了解，目前廣州市註冊志願者總數已達120.9萬，志願服務隊1536支，志願服務基地634個，志願服務站1139個。

劉翔微博Fans逾千萬

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）劉翔在騰訊微博的Fans人數超過1000萬，成為微博史上第一位擁有Fans超過千萬級的博主。2010年12月10日20時53

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）三個正選人腳的變動？兩次難以理解的換人？究竟甚麼原因令高洪波率領的國足於亞洲盃A組第二仗中在一種混亂的邏輯下，以0:2輸給了實力並不比自己強大的東道主卡塔爾，不僅讓首戰告捷的大好局勢蕩然無存，還將自己逼到了凶險異常的絕境；末戰烏茲別

克，需要淨勝兩球才能掌握自己命運的國足，名宿郝海東亦警告再也不能如此糊塗了。



■國足門將曾誠一臉失望。法新社

新浪網上調查

如何看國足0:2負卡塔爾

1 正常水平，比分合理	78.7%	28,411票
2 發揮失常，不在狀態	14.7%	5,298票
3 說不清	3.9%	1,405票
4 運氣欠佳，本該取勝	2.8%	998票

國足失利最大原因是甚麼

1 卡塔爾實力明顯強於國足	39.3%	14,186票
2 高洪波排兵佈陣漏洞百出	27.9%	10,089票
3 後衛防守不力，中場失控	20.0%	7,209票
4 球員壓力過大，動作變形	8.3%	3,000票
5 其他	4.5%	1,630票

是否看好國足出線前景？

1 不看好，國足將重蹈覆轍	85.6%	30,907票
2 仍然看好，末戰取勝出線	9.4%	3,385票
3 說不清	5.0%	1,822票

(截至13日晚7時，共36,120人投票)

網調顯示 8.5成球迷對國足絕望



■卡塔爾門將(黃衫)成功化解中國隊(紅衫)的攻門。法新社

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）要在亞洲盃小組出線，將不得不戰勝該組最強、取得兩連勝後穩獲出線權的烏茲別克兩球以上，這也讓國足前路蒙上陰影。一項球迷調查顯示，近8成球迷根本不看好國足出線；而在輸給卡塔爾後，更有高達9成的球迷，對國足出線已經絕望。

國足0:2負卡塔爾，《網易》網調查顯示，45%球迷認為是正常實力體現，而40%球迷對完敗的結果已經麻木，認為失敗是必然的結果。只有10%球迷認為調整正選是很糟糕的選擇，主教練高洪波換人無保留，更是失敗。另外《新浪網》的調查，近8成的球迷認為比賽結果是屬於正常水平，比分合理；只有不到15%網友認為國足發揮失常，不在狀態；也有2.8%的人把國足失利歸咎於運氣欠佳。

對於國足失利最大的原因，更多網友認為，卡塔爾實力明顯強於國足，高洪波排兵佈陣漏洞百出，後衛防守不力，中場失控，持這種觀點的人達到了87.2%。而逾8.5成的網友對國足已經失望，不看好國足出線前景，認為國足將重蹈上屆小組出局的覆轍。

姚老闆

賽季虧損2000萬

香港文匯報訊（記者 張一波 上海報道）

雖然各方都保持了較為樂觀的態度，但經歷了第9次手術的姚明，顯然已難回巔峰。而他投資的上海男籃，雖然在去年表現搶眼，卻虧損嚴重。日前，「姚之隊」負責人章明基透露，上海男籃上賽季的虧損額高達2000多萬元人民幣，而這些費用全來自於姚明的工資和廣告收入。

近幾年，姚明嘗試了多種方式轉型，從餐廳、音樂網站、到酒店、健身俱樂部老闆。去年年初，他更是購得母隊上海男籃，引起轟動。今年受傷後，姚明亦把更多的精力投放到了上海男籃上。中國男籃、亦是上海男籃主教練的美國人鄧華德表示，姚明幾乎每兩天就要和他通電話，詢問球隊情況。

姚明曾公開表示，他不會在球隊身上揮一分錢。如今球隊巨虧，亦引發了外界對於姚老闆經營能力的公開質疑。對此，俱樂部發言人張弛表示：「姚明賺錢的方式有很多，沒有必要非得投資俱樂部掙錢。當初投資上海男籃，姚明就考慮到了投資的風險。」不過，相較於其他企業的九牛一毛，上海隊虧空的都是姚明的「血汗錢」，全都來自於姚明的工資和廣告收入。



■姚明腳傷難回巔峰。資料圖片